

Τίτλος Μαθήματος	Δίκαιο Προστασίας του Περιβάλλοντος				
Κωδικός Μαθήματος	LLB401				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	4 ^ο έτος / 7 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	δ/υ
Στόχοι Μαθήματος	<p>Το μάθημα στοχεύει στην εξοικείωση των φοιτητών με την έννοια και το βασικό περιεχόμενο του δικαίου προστασίας του περιβάλλοντος, εστιάζοντας, δεδομένης της σημασίας του, στο Ευρωπαϊκό νομικό πλαίσιο που αφορά το περιβάλλον. Ειδικότερα το μάθημα στοχεύει στη παρουσίαση βασικών νομοθετικών κειμένων (κυρίως Οδηγιών) που αφορούν βασικούς τομείς του δικαίου προστασίας του περιβάλλοντος όπως τα ύδατα, ο ατμοσφαιρικός αέρας, τα απόβλητα και η κλιματική αλλαγή. Τέλος επιδιώκεται η ανάπτυξη της ικανότητας του φοιτητή να εφαρμόζει τα εν λόγω νομοθετικά κείμενα μέσα από πρακτικά παραδείγματα και να σχολιάζει τη πιθανή ανάγκη για τροποποίηση ή κατάργησή τους.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Αφομοιώσουν την ιστορική εξέλιξη του Ευρωπαϊκού δικαίου προστασίας του περιβάλλοντος. • Περιγράψουν και αναλύουν τις βασικές έννοιες και θεμελιώδεις αρχές που διέπουν το Ευρωπαϊκό δίκαιο προστασίας του περιβάλλοντος. • Αναλύουν το πεδίο εφαρμογής βασικών νομοθετικών κειμένων που στοχεύουν στην προστασία του περιβάλλοντος τόσο σε Ευρωπαϊκό όσο και σε εθνικό επίπεδο. • Ανακαλούν τους τρόπους ελέγχου εφαρμογής του δικαίου του περιβάλλοντος τόσο σε Ευρωπαϊκό όσο και σε εθνικό επίπεδο. • Επιδεικνύουν κριτική γνώση των τρεχουσών συζητήσεων και μελετών αναφορικά με την εναρμόνιση και ενοποίηση βασικών θεμάτων περιβαλλοντικού δικαίου σε Ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο. • Εφαρμόζουν το πλέγμα της περιβαλλοντικής νομοθεσίας σε πραγματικά περιστατικά. 				
Προαπαιτούμενα	LLB210		Συναπαιτούμενα	Δ/υ	

<p>Περιεχόμενο Μαθήματος</p>	<p>Το μάθημα έχει σκοπό να εισαγάγει τους φοιτητές στην έννοια και στο περιεχόμενο του δικαίου προστασίας του περιβάλλοντος, εστιάζοντας, δεδομένης της σημασίας του, στο Ευρωπαϊκό νομικό πλαίσιο που αφορά το περιβάλλον. Περαιτέρω το μάθημα έχει σκοπό να συμβάλει στη συνειδητοποίηση τόσο του ρόλου όσο και της λειτουργίας και εφαρμογής του περιβαλλοντικού δικαίου για την προστασία των φυσικών πόρων αλλά και για την διασφάλιση της ανθρώπινης υγείας και ποιότητας ζωής.</p> <p>Μετά την παρουσίαση της εξέλιξης του δικαίου προστασίας του περιβάλλοντος στην Ευρωπαϊκή Ένωση, το μάθημα θα προχωρήσει στην εξοικείωση των φοιτητών με τις κύριες διατάξεις πρωτογενούς δικαίου και τις βασικές έννοιες και θεμελιώδεις αρχές που διέπουν το δίκαιο αυτό. Σε μεταγενέστερο στάδιο το μάθημα θα εστιαστεί σε θέματα ουσιαστικού (κυρίως δευτερογενούς) δικαίου προστασίας του περιβάλλοντος όπως η περιβαλλοντική ευθύνη, η πρόσβαση του κοινού σε περιβαλλοντικές πληροφορίες, η προστασία των υδάτων, της ατμόσφαιρας, της φύσης και βιοποικιλότητας και της διαχείρισης των αποβλήτων. Για όλες τις ανωτέρω ενότητες εκτός από την ανάλυση του νομοθετικού πλαισίου σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, στο μάθημα θα γίνεται αναφορά και στην μεταφορά και εφαρμογή του στην Ελληνική και Κυπριακή έννομη τάξη. Τέλος το μάθημα θα επεξηγήσει στους φοιτητές τους βασικούς τρόπους ελέγχου εφαρμογής του δικαίου του περιβάλλοντος τόσο σε Ευρωπαϊκό όσο και σε εθνικό επίπεδο.</p>		
<p>Μεθοδολογία Διδασκαλίας</p>	<p>Διδασκαλία στην τάξη.</p>		
<p>Βιβλιογραφία</p>	<p>Ε Κουτούπα - Ρεγκάκου, Δίκαιο του Περιβάλλοντος, (Εκδόσεις Σακκουλα Α.Ε., Αθήνα)</p> <p>Ι Α Κυριτσάκη, Το δικαίωμα στο περιβάλλον - Υπό το πρίσμα του δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, (Εκδόσεις Σακκουλα Α.Ε, Αθήνα)</p> <p>Ι Καρακωστας, Περιβάλλον & Δίκαιο - Δίκαιο διαχείρισης και προστασίας των περιβαλλοντικών αγαθών, (Νομική Βιβλιοθήκη, Αθήνα)</p> <p>Ν Χαραλαμπίδου, Δίκαιο περιβάλλοντος – Η εναρμόνιση της κυπριακής νομοθεσίας με τις Οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, (Εκδόσεις Σακκουλα Α.Ε, Αθήνα)</p> <p>J H Hans and H H.B. Vedder, European Environmental Law - After Lisbon, (Europa Law Publishing, Groningen)</p> <p>L Kramer, EU Environmental Law, (Sweet & Maxwell, London)</p>		
<p>Αξιολόγηση</p>	<p>Εξετάσεις</p> <p>Εργασίες</p> <p>Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη</p>	<p>70%</p> <p>20%</p> <p>10%</p> <p>100%</p>	
<p>Γλώσσα</p>	<p>Ελληνικά</p>		